



Pe cei 3000 mp răsădnițe ale Stațiunii experimentale legumicole din Tîgănești, regiunea București, lucrările de întreținere sînt în toi. Iată un aspect de la stropirea răsăderilor de roșii

In perspectivă

Sînt cîteva zile de cînd am asistat la adunarea generală a cooperativei agricole de producție din comuna Vlădești, raionul Rîmnicu-Vilcea. Au fost discutate, acolo, o seamă de probleme legate de bunul mers al cooperativei agricole de producție și de munca de înfrumusețare a satului; de activitatea culturală, de întreținerea drumurilor și de alte treburi gospodărești. Cooperatorii au arătat, cu mîndrie, că unul dintre sectoarele importante ale gospodăriei lor — livada în suprafață de 85 ha, aflată pe rod — a adus, anul trecut, un venit de peste 700 000 lei. Anul aceasta, vor începe să rodească încă 20 ha din cele 89 ha plantație tînără și veniturile livezii se vor ridica la aproape un milion lei. Perspectivele deschise de intrarea pe rod, în anii viitori, a întregii livezi tînere sînt și mai îmbucurătoare.

Bineînțeles că pentru aceasta și pentru alte treburi ale gospodăriei oamenilor au muncit cu entuziasm. Coaste aride au fost terasate și transformate în mîndre livezi. (Și putem spune că nu numai cei din Vlădești, ci din întreaga regiune Argeș. Cine trece prin aceste locuri și privește, de exemplu, dealurile altădată golașe, acoperite azi cu vii și pomi roditori, nu poate să nu le admire hărnicia.) În acea ședință au fost lăudați nu auroși cooperatori care au lucrat bine, contribuind la întărirea cooperativei agricole. Au ieșit la iveală, însă, și abateri ale unora dintre ei. Astfel, Maria Ciurea a fost criticată că nu participă la muncă în cadrul cooperativei. Mulți au luat cuvîntul, afirmînd că M. Ciurea „s-a boierit”. Se laudă că ea n-are nevoie să muncească,

fiindcă Lărbatu-său lucrează la o întreprindere din Rîmnicu-Vilcea, a cumpărat motocicletă și aduce acasă, în fiecare lună, „o căciulă de bani”. Vorbitorii au arătat că bărbatul susnumitei cooperative cîștigă, într-adevăr, bine, dar acest lucru nu o îndreptățește să uite că și ea are datoria să contribuie la întărirea cooperativei din care face parte.

În adunarea generală au mai fost criticați și alții pentru atitudine nejustă față de muncă. Unul dintre ei, fost șef de echipă, a fost întrebat de ce nu mai vrea să îndeplinească această funcție. Răspunsul lui nu a fost mulțumitor și în jurul acestei probleme s-a discutat cu aprindere. Omul s-a dovedit un organizator priceput și atît cei din conducerea cooperativei, cît și tovarășii lui de lucru au stăruit să-l facă să renunțe la hotărîrea sa.

Pînă în prezent, nu știu care e rezultatul acestor stăruințe, dar faptul are o semnificație deosebită. Vechile conflicte de odinioară dintre oamenii muncii de la sate — certuri, bătăi și chiar crime pentru stricarea unui hăt dintre două fișii de pămînt, procese de zece de ani pentru o casă dărăpănată — au dispărut făcînd loc unor noi dispute, în care e oglindită noua viață, noua mentalitate a țaranilor noștri.

În ultimele luni am vorbit cu mulți dintre membrii cooperativei agricole din comunele Furculești, raionul Alexandria, Putineiu, raionul Giurgiu, Cîrligul-mare, raionul Urziceni și din alte comune. Am constatat, cu bucurie — după cum se exprimă un președinte de cooperativă agricolă, — că toți privesc lucrurile în perspectivă, nelăsîndu-se influențați de greutățile prezente. Ei fac planuri, socotesc cu interes și întrevăd încă de pe acum cum vor arăta cooperativele lor peste un an, peste doi, peste cinci, peste zece ani și chiar mai departe. Ceea ce-i caracterizează pe toți este hărnicia, dragostea față de proprietatea socialistă — izvor de bunăstare și belșug. Și dacă aici, colo, mai sînt unii ca Maria Ciurea din Vlădești — Rîmnicu-Vilcea, care judecă mai îngust lucrurile, ei devin din zi în zi tot mai rari. Într-adevăr, covîrșitoarea majoritate a țaranilor cooperatori văd lucrurile în perspectivă și această perspectivă este an de an mai luminoasă și mai strălucitoare.

ȘERBAN NEDELCU

DIN SUMAR:

În pag. 4-5

ELECTROPUTERE

Mică monografie: OCTAV

BĂNCILĂ

În pag. a 6-a

FORMAREA
POPORULUI
ROMÂN

